
 
 

 
 

ATA DA 45ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 27 DE AGOSTO DE 2015. 
 
 

Aos vinte e sete dias do mês de agosto de dois mil e quinze, às nove horas, reuniu-se o plenário do 1 

Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Brasil - CAU/BR, Hotel Mercure Lider. Setor Hoteleiro Norte 2 

(SHN) Quadra 5 - Brasília/DF. Sob a Presidência de Haroldo Pinheiro Villar de Queiroz os Conselheiros: 3 

Claudemir José Andrade, Anderson Amaro Lopes de Almeida, José Alberto Tostes, Hugo Seguchi, 4 

Napoleão Ferreira da Silva Neto, Anderson Fioreti de Menezes, Maria Eliana Jubé Ribeiro, Maria Laís da 5 

Cunha Pereira, Maria Elisa Baptista, Celso Costa, Ana de Cássia Abdalla Bernardino, Wellington Veloso, 6 

Hélio Lima, Fernando Diniz Moreira, Sanderland Ribeiro, Manoel de Oliveira Filho, Luiz Fernando 7 

Donadio Janot, Fernando de Medeiros Costa, Roseana de Almeida Vasconcelos, Luiz Afonso de Melo, 8 

Gislaine Vargas Saibro, Ricardo Martins da Fonseca, Marcelo Augusto Maciel, Renato Nunes, Luís 9 

Hildebrando Paz e José Roberto Geraldine Júnior. Convidado: Roberto Simon - Ouvidor Geral. Secretária 10 

Geral da Mesa: Daniela Demartini Fernandes. 1. Abertura: O presidente HAROLDO PINHEIRO, às 11 

nove horas do dia vinte e sete de agosto de dois mil e quinze, iniciou a 45ª Plenária Ordinária do CAU/BR. 12 

2. Execução do Hino Nacional Brasileiro: O presidente HAROLDO PINHEIRO pediu que todos, de pé, 13 

ouvissem a execução do Hino Nacional Brasileiro.  3. Aprovação da pauta: O presidente HAROLDO 14 

PINHEIRO perguntou se todos estavam cientes da pauta da reunião e se tinham alguma informação ou 15 

alguma solicitação de informação por parte do plenário. Sugeriu algumas mudanças na ordem de 16 

apresentação das matérias listadas na pauta inicial e inclusão de outros temas extra pauta, as quais foram 17 

aprovadas pelo Plenário. 4. Aprovação da Ata da 44ª Reunião Plenária Ordinária do CAU/BR: o 18 

presidente HAROLDO PINHEIRO consultou os presentes se havia necessidade de algum ajuste. Na 19 

ausência de manifestação, a ata foi aprovada com vinte votos a favor, nenhum voto contrário, cinco 20 

abstenções e uma ausência. 5. Comunicações: O conselheiro WELLINGTON VELOSO informou que a 21 

da CPP-CAU/BR realizou, no dia 3 de agosto de 2015, o Seminário de Assistência Técnica em Arquitetura 22 

e Urbanismo, em Maceió/AL, e considerou que o evento foi um grande êxito, com a presença do Prefeito 23 

de Maceió, de arquitetos, funcionários das secretarias municipais e representantes do Governo do Estado. 24 

Agradeceu à equipe aqui do CAU/BR e CAU/AL pelo apoio. O presidente HAROLDO PINHEIRO disse 25 

que a reunião foi muito intensa, com boa presença, não somente de arquitetos, mas também de autoridades, 26 
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secretários de estado, secretários municipais de áreas ligadas à habitação e planejamento urbano e da 27 

imprensa. Enfatizou a dedicação dos colegas de Alagoas, tanto do conselheiro federal titular e da suplente, 28 

colega Heitor e a colega Josemée, respectivamente. Concluiu mencionando o momento emocionante do 29 

discurso da Sra. Lôla, viúva do arquiteto Zezéu Ribeiro, homenageado do seminário. O ouvidor geral do 30 

CAU/BR ROBERTO SIMON informou que houve duas reuniões, envolvendo os canais de comunicação 31 

entre o conselho, os arquitetos e a sociedade. Também teve a presença da conselheira federal e 32 

coordenadora da comissão da COA-CAU/BR e do presidente do CAU/BR. Ressaltou que daquele evento 33 

resultou uma série de deliberações que estavam sendo implementadas no TAQ, no Paraná, e outras em 34 

Brasília. Posteriormente, numa sequência, nos CAU/UF. Disse que seria um avanço muito importante, com 35 

a cooperação das comissões e dos conselheiros federais na elaboração de procedimentos operacionais.  O 36 

conselheiro LUIZ AFONSO informou que foi realizado, nos dias 17 e 18 de agosto de 2015, o 1º Encontro 37 

de Coordenadores, Assessores Jurídicos e Técnicos das Comissões de Ética Estaduais. Concluiu dizendo 38 

que o evento teve a finalidade de alinhar os procedimentos de todas as comissões de ética dos CAU/UF. O 39 

conselheiro ALBERTO TOSTES informou que na semana anterior ocorreu um ato oficial no estado do 40 

Amapá, a criação da Secretaria do Desenvolvimento das Cidades, onde o governador do Estado do Amapá 41 

citou a importância do CAU/AP na contribuição de propostas em relação à questões das cidades no estado. 42 

O conselheiro HEITOR MAIA ressaltou a importância da realização do evento do CAU/BR em 43 

Maceió/AL, pois houve a oportunidade da divulgação do CAU. Disse que através de ações dos CAU/UF 44 

que a profissão de Arquitetura e Urbanismo estava sendo conhecida e reconhecida pela sociedade 45 

brasileira. O conselheiro FERNANDO DINIZ comunicou que a Comissão de Relações Internacionais 46 

participou da Reunião Plenária da CIAM na Argentina, representadas pelo vice-presidente do CAU/BR, 47 

Anderson Fioreti, o coordenador da CRI-CAU/BR, Fernando Diniz , e coordenador adjunto da CRI-48 

CAU/BR, Geraldine Jr., também representante das instituições de ensino e coordenador do grupo de 49 

arquitetura da CIAM. Explicou que a CIAM era uma comissão que procurava harmonizar as relações de 50 

trabalho e o trânsito de profissionais entre os países do MERCOSUL, tal trânsito deveria se confirmar em 51 

2016. Noticiou os assuntos tratados a referida reunião, sendo eles o Acordo Marco, o qual havia sido 52 

aprovado por quase todos os países em março de 2015, exceto o Paraguai. No mesmo dia foi realizada uma 53 

reunião com o Colégio de Arquitetos da Região de Buenos Aires, instituição responsável pela regularização 54 

da profissão de arquiteto em Buenos Aires e nas obras federais da Argentina, participaram daquela reunião 55 

o presidente e o vice-presidente do Colégio, Augusto Penedo e Carlos del Franco, respectivamente. 56 

Naquela reunião foram discutidos aspectos referentes a regularização profissional no Brasil e Argentina, 57 

apresentados o CAU/BR, SICCAU e IGEO. No segundo dia de reunião com a CIAM, além do Acordo 58 

Marco, foram discutidas as implementações de trânsito de profissionais para o próximo ano, tratando 59 

questões como equivalência de sanções disciplinares, inserção dos profissionais e seus respectivos 60 
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trabalhos no SICCAU e no sistema equivalente dos demais países, entre outros assuntos. No último dia de 61 

reunião foi aprovado unanimemente o Acordo Marco da CIAM. O conselheiro informou que o MRE 62 

noticiou acerca da existência de negociações de Acordo que trata do trânsito de profissionais entre Brasil e 63 

República da Colômbia. Além disso, comunicou que o conselheiro Janot tem informado acerca das ações 64 

do RIO UIA 2020 nas reuniões da CRI-CAU/BR. O conselheiro FERNANDO COSTA informou que a 65 

CEF-CAU/BR, na última reunião, tratou de assuntos de rotina e adiantou o processo de contratação de 66 

assessoria para dois assuntos que já estavam na comissão há algum tempo: o processo de acreditação de 67 

cursos e o de educação continuada, no que se refere à residência técnica. Disse que o Brasil participa do 68 

processo de acreditação do Mercosul, mas que não tinha uma referência de nome muito específica, 69 

procurando formas de viabilizar aquela assessoria. Informou que a próxima reunião da comissão, de 70 

setembro/2015, seria conjunta com a Secretaria de Regulação do MEC para tratar de pontos do nosso 71 

convênio. A conselheira GISLAINE SAIBRO disse que a COA-CAU/BR estava trabalhando nos fluxos 72 

de procedimentos, trâmites de processos normais do conselho, de atendimento etc. Informou que na ordem 73 

da pauta da comissão estavam os escritórios descentralizados, com a revisão de uma resolução que já 74 

passou inclusive por manifestações. Depois entrariam na revisão da questão da ouvidoria, que foi solicitado 75 

pelo plenário. Informou que tinha sido realizada uma reunião extra da COA-CAU/BR para tratar dos 76 

regimentos. O conselheiro RICARDO DA FONSECA mencionou sobre a revista de bordo da TAM que 77 

tratava do tema arquitetura, ajudando a sociedade a compreender um pouco mais a capacidade do arquiteto. 78 

Parabenizou o presidente por estar ativamente nas mídias trabalhando a questão da reformulação para 79 

acabar com o regime de contratação Integrada dos projetos. Era difícil aquela batalha, mas a assessoria 80 

parlamentar estava se desdobrado para que aquilo tivesse um resultado interessante para o arquiteto e 81 

urbanista. 6. Ordem do Dia; 6.1. Projeto de Deliberação Plenária de julgamento do Processo Ético-82 

disciplinar nº 244971/2015 - Origem: Comissão de Ética e Disciplina. O presidente HAROLDO 83 

PINHEIRO passou a palavra para o coordenador da comissão. O conselheiro NAPOLEÃO FERREIRA 84 

convidou a relatora do processo para que fizesse a apresentação da matéria. A conselheira CÁSSIA 85 

ABDALLA apresentou o processo que tratava de uma denúncia apresentada ao CAU/SP pelo denunciante, 86 

em desfavor da arquiteta e urbanista, alegando o recebimento de cobranças referente à reserva técnica, 87 

decorrente da indicação de sua empresa para execução de um serviço.  Anunciou seu voto favoravelmente à 88 

decisão do plenário do CAU/SP, proferido em 26 de novembro de 2014, aprovando na íntegra o relatório 89 

apresentado pelo conselheiro relator e a respectiva deliberação da CED-CAU/BR, mantendo a penalidade 90 

de advertência pública à arquiteta e urbanista. Leu a deliberação plenária do CAU/BR. O presidente 91 

HAROLDO PINHEIRO colocou a matéria em regime de votação e posteriormente anunciou a aprovação 92 

da mesma com vinte e cinco votos a favor, nenhum contrário e uma abstenção, a do conselheiro Renato 93 

Nunes que foi o relator da matéria no CAU/UF de origem do processo. O conselheiro RENATO NUNES 94 



 

 

4 

disse que, após consagrada a decisão, se sentia à vontade para dizer que acreditava que a primeira 95 

repercussão favorável à limpeza daquele aspecto da prática profissional seria feita pelos fornecedores, pois, 96 

conforme as avaliações, eles praticavam a reserva técnica constrangidos, situação implantada na cabeça dos 97 

comerciantes, dizendo que eles não tinham outro jeito, senão concordar com aquela prática. O presidente 98 

HAROLDO PINHEIRO disse que entendia que o rito era devolver o processo ao CAU/SP, que se 99 

responsabilizaria pela aplicação e posteriormente a divulgação da sanção. 6.2. Projeto de Deliberação 100 

Plenária que homologa Registro de profissional diplomado no exterior. Interessada: Anas Almoussa, 101 

CPF nº 236.580.508-61 - Origem: Comissão de Ensino e Formação. O presidente HAROLDO 102 

PINHEIRO passou a palavra para o coordenador da comissão. O conselheiro FERNANDO COSTA 103 

apresentou a matéria que tratava do registro do profissional diplomado no exterior, solicitado por Anas 104 

Alhousa que se diplomou pela universidade de Damasco, na Síria, e teve seu diploma revalidado pela 105 

Universidade Estadual de São Paulo, a (UNESP). Leu a deliberação plenária. O presidente HAROLDO 106 

PINHEIRO colocou a matéria em regime de votação e posteriormente anunciou a sua aprovação por 107 

unanimidade. 6.3. Projeto de Deliberação Plenária que homologa Registro de profissional diplomado 108 

no exterior. Interessado: Pedro Filipe Coelho Lázaro – CPF nº 236.096.498-44 -  Origem: Comissão 109 

de Ensino e Formação. O presidente HAROLDO PINHEIRO passou a palavra para o coordenador da 110 

comissão. O conselheiro FERNANDO COSTA apresentou a matéria que tratava do registro do 111 

profissional diplomado no exterior, solicitado por Pedro Felipe Coelho Lázaro, diplomado pela 112 

Universidade Luzíadas, de Lisboa, e teve seu diploma revalidado pela Universidade Federal do Rio de 113 

Janeiro. Leu a deliberação plenária. O presidente HAROLDO PINHEIRO colocou a matéria em regime 114 

de votação e posteriormente anunciou a aprovação da mesma por unanimidade. O conselheiro 115 

GERALDINE JÚNIOR registrou a importância da tradução juramentada e da verificação sobre as 116 

instituições de ensino que emitiram aqueles diplomas, tendo em vista que já foi observada, em diversas 117 

unidades da federação, a recepção de diplomas falsos solicitando registro. 6.4. Projeto de Deliberação 118 

Plenária que homologa Registro de profissional diplomado no exterior. Interessado: Pedro Filipe 119 

Santos Soares Mendes - CPF 703.852.301-50 - Origem: Comissão de Ensino e Formação. O presidente 120 

HAROLDO PINHEIRO passou a palavra para o coordenador da comissão. O conselheiro FERNANDO 121 

COSTA apresentou a matéria que tratava do registro do profissional diplomado no exterior, solicitado por 122 

Pedro Felipe Coelho Lázaro, diplomado pela Universidade Luzíadas, de Lisboa, e teve seu diploma 123 

revalidado pela Universidade Federal do Rio de Janeiro. Leu a deliberação plenária. O presidente 124 

HAROLDO PINHEIRO colocou a matéria em regime de votação e posteriormente anunciou a sua 125 

aprovação por unanimidade. 7. Pauta Especial: 7.1. Apresentação: Campanha do CAU/BR – Ética na 126 

Arquitetura. O presidente HAROLDO PINHEIRO fez um breve histórico sobre o tema dizendo que já 127 

tinha sido discutido na plenária passada, inclusive votado que a campanha deveria ser iniciada 128 
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imediatamente. O agendamento, feito para iniciar a campanha na semana corrente, pois teriam a plenária 129 

ampliada e informariam aos presidentes dos CAU/UF, tirando todas as dúvidas com eles e sobre tudo. 130 

Ressaltou que a campanha seria mais eficiente e eficaz na medida em que os CAU/UF, todos, se 131 

associassem a ela e complementassem a campanha localmente, de acordo com o interesse e as 132 

peculiaridades de cada estado. A mesma coisa aplicava-se as entidades profissionais de arquitetura, que 133 

também procurassem divulgar, escrevessem artigos pra balizar aquele debate para o qual estavam 134 

convidando os arquitetos a travar aquela discussão, particularmente sobre as questões éticas da profissão. 135 

Convidou o coordenador da assessoria de comunicação do CAU/BR para que fizesse a apresentação da 136 

matéria. O assessor-chefe JÚLIO MORENO apresentou a campanha e depois se disponibilizando para 137 

esclarecer os questionamentos que pudessem existir. O conselheiro LUIZ JANOT disse que na exposição 138 

anterior, há uns meses atrás, tinha preocupação com a campanha, mas que naquele dia, vendo a nova 139 

exposição, estava muito satisfeito, principalmente pela forma e pela interpretação que tinha sido dada aos 140 

comentários que foram feitos no plenário, acolhendo de maneira competente e extremamente interessante 141 

as contribuições feitas. O conselheiro NAPOLEÃO FERREIRA disse que, em relação ao conteúdo da 142 

campanha, os objetivos eram muito claros e todos eram bandeiras que o Conselho empunhava, juntamente 143 

com as demais entidades nacionais. O conselheiro GERALDINE JÚNIOR parabenizou a todos pelo 144 

trabalho, inclusive pela campanha entre os estudantes nas escolas que estavam acompanhando todo aquele 145 

processo, contribuindo muito no processo de formação da educação dos novos profissionais. O conselheiro 146 

RICARDO DA FONSECA fez um contraditório, pois imaginava que seria apresentado algo mais denso. 147 

Percebeu uma campanha feita por arquitetos e não por publicitários. Esperava ter visto algo que causasse 148 

mais impacto. O conselheiro NAPOLEÃO FERREIRA disse que a campanha não lhe agradou. A forma, 149 

a estética, o carimbo etc. A conselheira ROSEANA VASCONCELOS disse que o título do profissional 150 

era “arquiteto e urbanista”, e assim que deveria ser utilizado na campanha, pois em alguns casos poderia 151 

existir a reserva técnica na área de urbanismo. O presidente HAROLDO PINHEIRO disse que na questão 152 

do arquiteto e o arquiteto e urbanista, talvez fosse interessante temperar um pouco, “arquiteto” e “arquiteto 153 

e urbanista”, para que não ficasse cansativo. 7.2. Atuação dos Agentes de Fiscalização dos CAU/UF 154 

como Profissionais Liberais. O presidente HAROLDO PINHEIRO solicitou que o conselheiro federal 155 

do Amapá apresentasse a matéria. O conselheiro JOSÉ ALBERTO TOSTES informou que participou na 156 

semana passada da reunião ordinária do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Amapá, e naquela 157 

oportunidade lhe foi entregue um documento relativo a um pleito dos agentes fiscais do Conselho. O teor 158 

da matéria estava relacionado a um pedido que os agentes de fiscalização dos CAU/UF pudessem atuar 159 

como arquitetos e urbanistas no próprio estado. O pleito foi levado para a CEP-CAU/AP para ser analisado, 160 

e posteriormente para um parecer jurídico daquele CAU/UF. Preocupado com isso, passou a averiguar em 161 

outras instâncias o que estava acontecendo sobre a matéria. O fato surgiu no Fórum dos Agentes Fiscais. 162 
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Entendendo que aquele assunto era importante trouxe para o conhecimento e apreciação do Plenário. O 163 

conselheiro ANDERSON FIORETI manifestou seu temor em relação a época do concurso. Perguntou se 164 

o edital dizia alguma coisa com relação à dedicação exclusiva. O conselheiro NAPOLEÃO FERREIRA 165 

disse que o código tinha uma regra que dizia que o profissional que atuasse em órgão de análise, não 166 

poderia ser parte interessada direta ou indiretamente nos processos aos quais ele estivesse encarregado de 167 

analisar. O conselheiro LUIZ JANOT aproveitou a oportunidade, como coordenador da CEP-CAU/BR, 168 

designar o colega Tostes como relator da matéria e nos apresentar seu parecer sobre o tema. O presidente 169 

HAROLDO PINHEIRO informou que estavam com a pauta vencida e pediu que a assessora parlamentar 170 

fizesse uma breve apresentação sobre os processos que estavam em tramitação nas câmaras federais. A 171 

assessora LUCIANA RUBINO apresentou os processos em andamento e se disponibilizou para esclarecer 172 

as dúvidas dos conselheiros. 8. Comunicações: O presidente HAROLDO PINHEIRO solicitou que os 173 

conselheiros fizessem as suas comunicações. O conselheiro GERALDINE JÚNIOR informou que o 174 

CAU/SP, por intermédio da diretoria e da comissão de ensino, promoverá um seminário no dia 10 de 175 

setembro, a fim de reunir todas as 115 escolas de arquitetura e urbanismo do Estado, objetivando a 176 

realização de um levantamento das competências, das habilidades e do pleno atendimento das diretrizes 177 

curriculares nacionais. Devido ao calendário de reuniões da CEF-CAU/BR, não será possível a participação 178 

do CAU/BR, pois no referido dia ocorrerá um reunião da CEF-CAU/BR com representantes da 179 

SERES/MEC, em decorrência da parceria firmada com o MEC em dezembro de 2014. Comunicou que o 180 

INEP, instituto responsável pela avaliação de cursos e instituições de graduação, enviou, no dia 26 de 181 

agosto, uma consulta pública para toda a comunidade acadêmica para mudanças e melhorias no 182 

instrumento de avaliação dos cursos, em específico para medicina. Sugeriu que a CEF-CAU/BR envie 183 

sugestões para esta consulta pública no que tange a avaliação dos cursos de arquitetura e urbanismo até o 184 

dia 4 de setembro, data de encerramento da consulta. Informou que na última reunião plenária da CIAM, 185 

ocorrida em agosto, em Buenos Aires, o CAU/BR se responsabilizou pela criação de um portal para o 186 

grupo de arquitetura da CIAM, em que será possível a solicitação de registro temporário dos profissionais 187 

nos países signatários. Tal responsabilidade se deu, devido a sua melhor condição estrutural em relação aos 188 

demais países. O portal será apresentado à CIAM na próxima reunião plenária, a ocorrer em novembro, 189 

para que possa ser implantado no começo de 2016. Comunicou que está agendada uma reunião, no dia 09 190 

de setembro, com o conselheiro do Itamaraty, George Marques, para tratar dos desdobramentos da referida 191 

reunião da CIAM. A representante da ABEA, ANDREA VILELA, informou que estava naquela plenária 192 

representando o arquiteto Eduardo Nardelli, o secretário executivo do CEAU, que não teve disponibilidade 193 

pra participar e pediu desculpas pelo atraso. O presidente HAROLDO PINHEIRO explicou que houve 194 

um mal entendido no momento da convocação do representante do CEAU. Informou que naquele dia a 195 

Deputada Alice Portugal, relatora do projeto de lei que instituía o dia do arquiteto, autoria do colega 196 
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Buzato, acabou de apresentar o parecer favorável e deve ser incluído na pauta da próxima semana na 197 

Comissão de Cultura, o Dia Nacional do Arquiteto e Urbanista, 15 de dezembro.  9. Encerramento: o 198 

presidente HAROLDO PINHEIRO perguntou aos presentes se havia mais alguma consideração a fazer, e 199 

não havendo deu por encerrada a segunda sessão da quadragésima quinta Reunião Plenária às dezessete 200 

horas e trinta e cinco minutos do dia vinte e sete de agosto de dois mil e quinze. Nada mais havendo a 201 

tratar, o senhor presidente encerrou a reunião, agradecendo a presença de todos. 202 

 
 
 
 
 

HAROLDO PINHEIRO VILLAR DE QUEIROZ 
Presidente do CAU/BR 

 
 
 
 
 

Daniela Demartini Fernandes 
Secretária Geral da Mesa do CAU/BR 

 



 
45ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CAU/BR 

Folha de Votação 

UF Conselheiro Votação 
Sim Não Abstenção Ausência 

AC Anderson Amaro Lopes de Almeida X    
AL Heitor Antônio Maia da Silva Dores X    
AM Claudemir José Andrade  X    
AP José Alberto Tostes  X    
BA Hugo Seguchi X    
CE Napoleão Ferreira da Silva Neto     X 
DF Haroldo Pinheiro Villar de Queiroz  - - - - 
ES Anderson Fioreti de Menezes X    
GO Maria Eliana Jubé Ribeiro X    
MA Maria Laís da Cunha Pereira X    
MG Maria Elisa Baptista    X  
MS Celso Costa X    
MT Ana de Cássia M. Abdalla Bernardino    X  
PA Wellington de Souza Veloso X    
PB Hélio Cavalcanti da Costa Lima X    
PE Fernando Diniz Moreira   X  
PI Sanderland Coelho Ribeiro    X  
PR Manoel de Oliveira Filho X    
RJ Luiz Fernando Donadio Janot X    
RN Fernando José de Medeiros Costa  X    
RO Roseana de Almeida Vasconcelos X    
RR Luiz Afonso Maciel de Melo X    
RS Gislaine Vargas Saibro X    
SC Ricardo Martins da Fonseca    X  
SE Marcelo Augusto Costa Maciel  X    
SP Renato Luiz Martins Nunes X    
TO Luis Hildebrando Ferreira Paz X    
IES José Roberto Geraldine Júnior     X 

 

Histórico da votação: 
 
Sessão Plenária nº: 45ª Plenária Ordinária                                                               Data: 27/08/2015 
 
Matéria em votação: Aprovação da ata da 44ª Reunião Plenária Ordinária 
 
Resultado da votação: Sim (20)     Não (00)    Abstenções (05)     Ausências (02)    Total (27)  
 
Ocorrências:______________________________________________________________________ 
 
Secretário da Sessão:                                         Presidente da Sessão:  
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UF Conselheiro Votação 
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AL Heitor Antônio Maia da Silva Dores X    
AM Claudemir José Andrade  X    
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BA Hugo Seguchi X    
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GO Maria Eliana Jubé Ribeiro X    
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MG Maria Elisa Baptista  X    
MS Celso Costa X    
MT Ana de Cássia M. Abdalla Bernardino  X    
PA Wellington de Souza Veloso X    
PB Hélio Cavalcanti da Costa Lima X    
PE Fernando Diniz Moreira X    
PI Sanderland Coelho Ribeiro  X    
PR Manoel de Oliveira Filho X    
RJ Luiz Fernando Donadio Janot X    
RN Fernando José de Medeiros Costa  X    
RO Roseana de Almeida Vasconcelos X    
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SC Ricardo Martins da Fonseca  X    
SE Marcelo Augusto Costa Maciel  X    
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TO Luis Hildebrando Ferreira Paz X    
IES José Roberto Geraldine Júnior  X    

      
Histórico da votação: 
 
Sessão Plenária nº: 45ª Plenária Ordinária                                                               Data: 27/08/2015 
 
Matéria em votação: 6.1. Projeto de Deliberação Plenária de julgamento do processo ético-disciplinar 
nº 244971/2015. 
 
Resultado da votação: Sim (25)     Não (00)    Abstenções (01)     Ausências (01)    Total (27)  
 
Ocorrências: ______________________________________________________________________  
 
Secretário da Reunião:                                        Presidente da Reunião: 
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45ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CAU/BR 

 

Folha de Votação 

UF Conselheiro Votação 
Sim Não Abstenção Ausência 

AC Anderson Amaro Lopes de Almeida X    
AL Heitor Antônio Maia da Silva Dores X    
AM Claudemir José Andrade  X    
AP José Alberto Tostes  X    
BA Hugo Seguchi X    
CE Napoleão Ferreira da Silva Neto  X    
DF Haroldo Pinheiro Villar de Queiroz  - - - - 
ES Anderson Fioreti de Menezes    X 
GO Maria Eliana Jubé Ribeiro X    
MA Maria Laís da Cunha Pereira X    
MG Maria Elisa Baptista  X    
MS Celso Costa X    
MT Ana de Cássia M. Abdalla Bernardino  X    
PA Wellington de Souza Veloso X    
PB Hélio Cavalcanti da Costa Lima X    
PE Fernando Diniz Moreira X    
PI Sanderland Coelho Ribeiro  X    
PR Manoel de Oliveira Filho X    
RJ Luiz Fernando Donadio Janot X    
RN Fernando José de Medeiros Costa  X    
RO Roseana de Almeida Vasconcelos X    
RR Luiz Afonso Maciel de Melo X    
RS Gislaine Vargas Saibro X    
SC Ricardo Martins da Fonseca  X    
SE Marcelo Augusto Costa Maciel  X    
SP Renato Luiz Martins Nunes X    
TO Luis Hildebrando Ferreira Paz X    
IES José Roberto Geraldine Júnior  X    

 

Histórico da votação: 
 
Sessão Plenária nº: 45ª Plenária Ordinária                                                               Data: 27/08/2015 
 
Matéria em votação: 6.2. Projeto de Deliberação Plenária que homologa Registro de profissional 
diplomado no exterior. Interessado: Anas Almoussa.  
 
Resultado da votação: Sim (26)     Não (00)    Abstenções (00)     Ausências (01)    Total (27)  
 
Ocorrências:______________________________________________________________________ 
 
Secretário da Sessão:                                         Presidente da Sessão:  
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45ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CAU/BR 

 

Folha de Votação 

UF Conselheiro Votação 
Sim Não Abstenção Ausência 

AC Anderson Amaro Lopes de Almeida X    
AL Heitor Antônio Maia da Silva Dores X    
AM Claudemir José Andrade  X    
AP José Alberto Tostes  X    
BA Hugo Seguchi X    
CE Napoleão Ferreira da Silva Neto  X    
DF Haroldo Pinheiro Villar de Queiroz  - - - - 
ES Anderson Fioreti de Menezes    X 
GO Maria Eliana Jubé Ribeiro X    
MA Maria Laís da Cunha Pereira X    
MG Maria Elisa Baptista  X    
MS Celso Costa X    
MT Ana de Cássia M. Abdalla Bernardino  X    
PA Wellington de Souza Veloso X    
PB Hélio Cavalcanti da Costa Lima X    
PE Fernando Diniz Moreira X    
PI Sanderland Coelho Ribeiro  X    
PR Manoel de Oliveira Filho X    
RJ Luiz Fernando Donadio Janot X    
RN Fernando José de Medeiros Costa  X    
RO Roseana de Almeida Vasconcelos X    
RR Luiz Afonso Maciel de Melo X    
RS Gislaine Vargas Saibro X    
SC Ricardo Martins da Fonseca  X    
SE Marcelo Augusto Costa Maciel  X    
SP Renato Luiz Martins Nunes X    
TO Luis Hildebrando Ferreira Paz X    
IES José Roberto Geraldine Júnior  X    

 

Histórico da votação: 
 
Sessão Plenária nº: 45ª Plenária Ordinária                                                               Data: 27/08/2015 
 
Matéria em votação: 6.3. Projeto de Deliberação Plenária que homologa Registro de profissional 
diplomado no exterior. Interessado: Pedro Filipe Coelho Lázaro.  
 
Resultado da votação: Sim (26)     Não (0)    Abstenções (0)     Ausências (01)    Total (27)  
 
Ocorrências:______________________________________________________________________ 
 
Secretário da Sessão:                                         Presidente da Sessão:  
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45ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CAU/BR 
 

Folha de Votação 

UF Conselheiro Votação 
Sim Não Abstenção Ausência 

AC Anderson Amaro Lopes de Almeida X    
AL Heitor Antônio Maia da Silva Dores X    
AM Claudemir José Andrade  X    
AP José Alberto Tostes  X    
BA Hugo Seguchi X    
CE Napoleão Ferreira da Silva Neto  X    
DF Haroldo Pinheiro Villar de Queiroz  - - - - 
ES Anderson Fioreti de Menezes    X 
GO Maria Eliana Jubé Ribeiro X    
MA Maria Laís da Cunha Pereira X    
MG Maria Elisa Baptista  X    
MS Celso Costa X    
MT Ana de Cássia M. Abdalla Bernardino  X    
PA Wellington de Souza Veloso X    
PB Hélio Cavalcanti da Costa Lima X    
PE Fernando Diniz Moreira X    
PI Sanderland Coelho Ribeiro  X    
PR Manoel de Oliveira Filho X    
RJ Luiz Fernando Donadio Janot X    
RN Fernando José de Medeiros Costa  X    
RO Roseana de Almeida Vasconcelos X    
RR Luiz Afonso Maciel de Melo X    
RS Gislaine Vargas Saibro X    
SC Ricardo Martins da Fonseca  X    
SE Marcelo Augusto Costa Maciel  X    
SP Renato Luiz Martins Nunes X    
TO Luis Hildebrando Ferreira Paz X    
IES José Roberto Geraldine Júnior  X    

 

Histórico da votação: 
 
Sessão Plenária nº: 45ª Plenária Ordinária                                                               Data: 27/08/2015 
 
Matéria em votação: 6.4. Projeto de Deliberação Plenária que homologa Registro de profissional 
diplomado no exterior. Interessado: Pedro Filipe Santos Soares Mendes. 
 
Resultado da votação: Sim (26)     Não (00)    Abstenções (00)     Ausências (01)    Total (27)  
 
Ocorrências:______________________________________________________________________ 
 
Secretário da Sessão:                                         Presidente da Sessão:  
 


